



## 小雨点

市中区实验小学四(6)班

小记者 张晓清

辅导老师 张洪雨

小雨点，本领大，  
浇庄稼，育花草。

小雨点，真淘气，  
落在房顶“咚咚咚”，  
落在树叶“沙沙沙”，  
落在窗台“嗒嗒嗒”。

小雨点，真顽皮，  
落在花朵把脸笑，  
落在荷叶把舞跳，  
落在田野把歌唱。

小雨点，真开心，  
咧着嘴，对我笑。

## 惜笔节

市中区光明路小学四(2)班

小记者 刘宇飞

辅导老师 王广英

每天，值日生总会从教室的不同角落扫出各式各样、花样繁多的铅笔，这些被遗失的铅笔都被放在教室前面的一个大盒子里，等待着它的主人认领。可是，多少个昼夜过去，却没有一支铅笔来等它的主人。

看着盒子里堆成小山的铅笔，我的心像针扎了一样，这一支支铅笔包含了多少人的心血啊！别看它不起眼，那可是长了许多年才成材的大树做成的呀！制作一支铅笔，要经过原木采伐、木材加工、铅芯加工、外观装饰等很多道工序，才可以送到我们手中。为此，我想要设立一个“惜笔节”。

惜笔节这天，我们要加倍珍惜每一支铅笔，即使铅笔已经变成了小笔头，也要给它“借”个笔杆，要继续使用，直到无法握住为止。这一天，教室任何一个角落都不许出现没用完的小铅笔头，任何一个垃圾箱里都不准留下长长的没用完的铅笔。我们用铅笔写出漂亮的字，画出美丽的画……大家削铅笔时都小心翼翼，不猛削，就没有断铅的情况。

让我们用实际行动来爱惜手中来之不易的铅笔，让这个环保又节约的节日尽快变成现实吧。



## 我帮妈妈做家务

市中区鑫昌路小学二(7)班 小记者 杨晨 辅导老师 孙佩佩

上学的时候天天享受着爸爸妈妈的照顾，饭来张口，衣来身手，今天我也想为家里做点事，减轻妈妈的负担。

吃完早饭，爸爸妈妈都去上班了，我也开始了我的秘密行动——做家务。我学着妈妈的样子，首先将抹布洗干净，蹲在地上，一点点擦地板，还没擦上一个房间，我已经热得满头大汗、气喘吁吁了。妈妈每天都要做这些家务，今天我终于体验到了妈妈的辛苦，我到洗手间洗了把脸，继续擦起

来。坚持就是胜利！大约过了一个多小时，我终于将每个房间的地板擦了一遍，地板亮了，我也累得趴在沙发上起不来了。但是看着亮得能照出人影的地板，我心里高兴极了。

休息了一会，我又开始了第二项秘密行动——刷碗。我戴上皮手套，滴上几滴洗洁精，用上海绵擦，轻轻地刷起来，刷完里面刷外面，再用清水冲洗一遍。将刷干净的碗都放进柜子里，最后坐到沙发上等妈妈下班。

妈妈回来了，一进门看到干净的地板，惊喜地说：“哟，今天的地板怎么这么亮啊？”“是我擦的！”我从沙发上跳下来，迫不及待地展示自己的劳动成果，“妈妈快到厨房看看，还有惊喜呢。”说着我就将妈妈拉进厨房，“看看，我还刷碗了呢？”

妈妈拍拍我的肩膀说：“我们的小公主长大了！”从她赞许的眼神中我受到鼓舞，我想，我会继续努力，做一个真正懂事的孩子！

## 周末作业小调查

市中区逸夫小学五(2)班 小记者 郑君 辅导老师 李光

快到周末了，你希望老师布置什么样的作业呢？带着这样的问题，作为小记者的我开始对几位资深小专家——我们班的各科课代表进行了采访。

语文课代表——王颖语文课代表：如果学习的生字、词会写了，就不要再布置相关的作业，可以写周末见闻或者读书感受等，题材不限。

数学课代表——王森：

搞一次社会小调查，写一篇数学应用日记，里面要涉及计算题。

英语课代表——晏哲彭：将本周所学的英语内容自编、自唱、自演节目，可以和父母、同学一起表演，从而激发我们学习英语的兴趣。

科学课代表——石可欣：回家后，自己动手设计一个实验，完成一篇实验报告。

社会课代表——杨军：

了解我们当地的风俗习惯，搜集一下家乡方面的历史人物以及他们的感人故事。

美术课代表——李权：画一幅自己满意的画。

音乐课代表——孙华：约上几个小伙伴，把本周学过的歌曲唱一唱，可以来个小比赛。

亲爱的小朋友，你希望什么样的家庭作业？快来说说，我们一起交流吧！

## 记忆中的爆米花

薛城区南临城小学六(1)班 小记者 贺燕飞 辅导老师 朱启美

小时候，爸爸妈妈因工作忙，把我寄宿在农村的奶奶家。在那段美好的日子里，不管是麦田里金黄的麦穗，河里轻灵的小鱼，还是闪闪发亮的萤火虫，都使我万分留恋。但是让我最动情的还是乡村那诱人爆米花。

“卖爆米花喽！爆米花！……”响亮的吆喝声在乡村的空气中飘荡，引得我们这群馋嘴孩子紧紧地尾随着。在平时不大有零食吃的乡村，又白又香的爆米花便成了我们梦寐以求的美食。我飞似地跑回家拽着奶奶的衣襟央求着，奶奶便笑眯眯地端着一碗玉米粒和我一起去做爆米花。

爆米花机像一只灰色的大蜗牛卧在矮小屋檐下的一角。主人看见我们，那张被烟熏灰黑的脸上泛起了“波纹”。她熟练地把玉米粒倒入“蜗牛”的肚子，那“蜗牛”便在熊熊烈火之中转了起来。我拉着奶奶的手，不住地咽着口水，似乎看到了又酥又甜的爆米花。

一会儿，爆米花好了，主人把“蜗牛”装进一个大麻袋，只听“嘭”的一声巨响，定睛一看，乳白色的雾气中，一粒粒玉米都开了花，香气立刻在空气中弥漫开来。可是还没等我走过去，所有的小孩子都蜂拥而至，手里抓着，口袋装着，

看到这些我急了，哭着大喊：“这是我的，不许动。”可是说这些又有用呢，奶奶笑着说：“哭啥，这还有呢。”说着，奶奶用她那布满老茧的大手抓起爆米花，把我的衣兜全都装得鼓鼓囊囊的。我拿起一粒，嚼一口。啊，真香！我的心情立刻也和爆米花一起乐开了花。

如今，大街小巷爆米花香气四溢，但它们是用改造后的压力锅造出来的。有时候我也会买一包，细品，却怎么也找不回小时候在乡村所吃的爆米花的那种味道，那种味道香香甜甜的，永远留在我的记忆中。

## 幸福生活感谢有您

市中区鑫昌路小学四(8)班 小记者 杨润勤 辅导老师 孙利平

亲爱的妈妈：

我有很多话想对您说。今天，就让我敞开心扉，向您诉说。

每天您变着花样给我做早餐，想让我多吃点，有充沛的精力去学习。每周，同样的早餐不会超过两次，而且，相邻的两天早餐，绝对不会重复。为此，您总是在

前一天晚上想好第二天的早餐食谱，然后早起做饭。每天早晨我起床后，可口的早餐已摆在了餐桌上。妈妈感谢有您，有了您，我的生活才有“滋”有“味”。

我是一个马虎的孩子，为此，您没少生气，也更加严厉地管教我。有一次，我读课文时，把词语读颠倒

了，您就让我一遍一遍地重读。每次我写作业，您总是陪伴我身边，我感觉好温暖。妈妈，感谢有您，有了您，我才一点点在健康成长。

妈妈，感谢有您，让我幸福，让我快乐，妈妈我爱您！

您的女儿 杨润勤

## 假如一切是天意 就顺其自然

薛城区临城实验小学六(5)班 小记者 张亚文

辅导老师 黄慧

听着这忧伤的曲子，使我陷入了对以往的沉思中。

人，要活得明明白白，踏踏实实，快快乐乐，无忧无虑，是一件不容易的事。要有一颗平常心，正所谓得意淡然，失意淡然，这是要经历好多波折磨难甚至血汗交融的苦难的历练才能达到的境界的。

有了生活的经历，我渐渐悟出了真谛，那就是“顺其自然”。这虽然是一句平常的话，但它却有很深的内

涵，要在千变万化的生活中将这四字贯穿其中决非易事。

俗话说，命里有时终须有，命里无时不强求，属于自己必须要，不属于自己的白给也不要。幸福来了不要轻狂，淡然接受慢慢享用；灾难来了坦然面对，勇敢接受积极应对，正所谓兵来将挡，水来土掩，哪有过不去的火焰山？车到山前必有路，船到桥头自然直，如果人要违背这个法理，就会庸

有自扰自寻烦恼。

生活永远都不会一帆风顺，生活充满磨难，充满矛盾，也充满阳光和鲜花。生活是磕磕绊绊的，生活也是五彩缤纷的。淡泊名利，不为进退滋扰，宠辱不惊；脚踏实地，不因成绩骄傲，不为挫折沮丧。

胜固可喜，宠辱不惊，看花开花落；败亦无悔，去留无意，望云卷云舒。一切顺其自然。

## 预习是把金钥匙

市中区建设路小学四(4)班

小记者 龙丽莎

辅导老师 张珍

今天，数学课后，老师布置我们预习法估算。

预习是什么？老师为什么叫我们预习呢？我带着好奇心回到家，查资料，问爸妈。原来预习就是在学习新课之前，自己先把书上的内容看一遍，如果有不懂的地方，做上记号，等上课时，再认真听。这样，就能对新知识有了初步认识。

我预习着除法估算。通过预习，我知道了估算 $538 \div 62$ 时，可以把538看作540，62看作60，那么， $538 \div 62 \approx 9$ 。原来，预习可以帮助我扫除数学学习中的障碍，使我对估算有了初步的理解。听课时，我能很快接受新知识，预习时的疑问，也能迎刃而解。

课前预习很重要，我们一定要养成预习的好习惯，因为成功的预习，可以提高听课质量和学习效率。预习，是打开知识大门的金钥匙。

## 小台灯自述

台儿庄区实验小学四(5)班

小记者 赵昱清

辅导老师 姚转移

我是一个小台灯，我的样子像一只大熊猫，胖胖的体态、大大的眼睛、胸前打了一个漂亮的蝴蝶结，可气派了！

我和小主人的感情非常好，小主人非常爱护我，每天把我擦得干干净净。有一次，小主人的爸爸妈妈都不在家，让小主人自己在家煮方便面吃，吃完之后去写作业。小主人吃完方便面之后，外面就下雨了，雨越下越大，窗外雷声滚滚，震得玻璃叮当响。小主人很害怕，但她转念一想：“我不是还有小台灯吗？”于是，小主人打开我的开关，我发出五颜六色的温暖的光。小主人的心渐渐平静了，开始认真地写起作业来。我高兴极了！继续发出柔和明亮的光陪伴着她。

不久，小主人的爸爸妈妈回来了，小主人一下子扑进妈妈怀里，大声地哭了起来。这时，我唱起快乐动听的歌，小主人听着听着就破涕为笑了，跟着我一起唱了起来。我们的歌声飘满了整个小区，这时候，我感觉好幸福，好温暖啊！我们全家在一起，多么温馨啊！

我的作用大不大？小主人，你佩服我吗？我还有许多作用呢！只不过我没有表现出来，小主人，你是我永远永远的小伙伴！我相信，小主人一定会陪伴我的！因为我喜欢她——小主人，小主人也喜欢我——小台灯。

## 可爱的小表妹

市中区建设路小学三(1)班

小记者 毛鸿愿

辅导老师 韩涛

我有一个可爱的小表妹，名字叫姐姐，她的头发黑黑的，胖嘟嘟的小脸蛋上有一双水汪汪的眼睛，一张樱桃红的小嘴像童话世界里的白雪公主。

姐姐只有一岁多，虽然还是一个小婴儿，脾气却很倔，她有一个习惯，吃饭的时候必须自己用手拿着吃，否则就会又哭又闹的，这让她的爸爸妈妈不知如何是好。

有一次，我们一起在饭店吃饭，舅奶奶故意按住了姐姐的手，不让她用手拿着吃饭。这下可好，姐姐的脸上笑意全无，突然间眼睛变红了，只听见“哇哇哇”几声，又马上变成了嚎啕大哭，舅奶奶一见无可奈何了，只好松开了手，就在舅奶奶松手的一瞬间，姐姐立刻转怒为喜了。不得不说，小姐姐真是一个“变色龙”啊！

姐姐有许多“才艺”。有一次，舅奶奶把她举起来，说：“游泳”，只见姐姐笑得眼睛眯成一条缝，一脸兴奋的表情，小脚马上“风速”地蹬了起来，那可爱的样子，把大家逗得哈哈大笑！

这就是我的小表妹，大家喜欢可爱的小姐姐吗？